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令和６年度第１回 

函館市廃棄物減量等推進審議会会議録 

開催日時 令和６年８月２７日（火） 14時 00分～15時 00分 

開催場所 函館市役所８階大会議室 

議  案 

１ 副会長の選出について［公開］ 

２ 第３次函館市一般廃棄物処理基本計画の進捗状況等について［公開］ 

３ 第４次函館市一般廃棄物処理基本計画について［公開］ 

４ その他［公開］ 

出席委員 

青山森一委員， 一戸裕之委員， 

柿﨑陽子委員， 菅尚広委員， 

平沢秀之委員， 宮崎良一委員， 

宮下勝弘委員， 横向いず海委員                 

（計８名） 

欠席委員 

亀井佑樹委員， 川口勝也委員， 

川口健治委員， 清藤千鶴子委員， 

本間税委員，  松﨑静江委員， 

宮越隆弘委員 

（計７名） 

事務局 

出席者 

職・氏名 

小林利行環境部長 

田中修一環境部次長 

畠山裕二環境推進課長 

浜口哲一環境推進課主査 

高橋一也環境推進課主査 

佐藤弘康環境推進課主査 

佐々木将汰環境推進課主事 

野口智子環境推進課主事 

他 出席者 報道機関 ２名，傍聴者 １名 
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高橋主査 では定刻になりましたので，ただいまから，令和６年度第１回函館

市廃棄物減量等推進審議会を開催いたします。 

本日は何かとご多忙の中，また雨の中，ご出席いただきまして，誠

にありがとうございます。 

私は，本日の進行役を務めます函館市環境部環境推進課の高橋と申

します。どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは，本会の開催に先立ちまして，環境部長の小林よりご挨拶

を申し上げます。 

小林部長 皆様こんにちは。 

ただいまご紹介いただきました函館市環境部長の小林でございま

す。開催にあたりまして，一言ご挨拶申し上げます。 

本日は時節柄何かとお忙しい中，また足元のお悪い中，本審議会に

ご出席いただきまして，誠にありがとうございます。 

また，皆様には，日頃から本市の環境行政にご理解，ご協力をいた

だいておりますこと，重ねてお礼を申し上げる次第でございます。 

本日の審議会におきましては，例年通り，第３次函館市一般廃棄物

処理基本計画の推進状況等のほか，今年度取り組んでいく第４次函館

市一般廃棄物処理基本計画の策定概要について，ご報告をさせていた

だくとともに，更なるごみの減量化に向けまして，皆様のご意見，ご

提言なども頂戴したいと考えているところでございます。 

各委員の皆様におかれましては，それぞれの観点から忌憚のないご

意見をいただければと考えておりますので，どうぞよろしくお願いい

たします。 

簡単ではございますが，開会にあたりましてのご挨拶とさせていた

だきます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

高橋主査 それでは初めに，本日の審議会は委員１５名中８名の出席がござい

ますので，函館市廃棄物減量等推進審議会条例第６条第３項の規定に

より，審議会として成立しておりますことをご報告申し上げます。 

なお，本審議会の議事録につきましては，後日，市のホームページ

で公開いたしますので，ご了承願います。 

ここで，昨年８月の審議会以降に，委員の変更がございましたので，

ご報告申し上げます。 

長南委員に代わりまして宮崎委員，佐々木委員に代わりまして川口

勝也委員，伊藤委員に代わりまして亀井委員，関口委員に代わりまし

て横向委員が，新たに当審議会の委員となられましたので，ご報告い

たします。 
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続きまして，本日ご出席いただいております委員の皆様をご紹介さ

せていただきます。 

 （各委員紹介） 

 続きまして，事務局を紹介いたします。 

 （事務局員紹介） 

 次に，配付しております資料の確認をさせていただきます。 

先日郵送させていただいた資料ですが，まず１ページ目１枚目に審

議会次第がございます。続きまして，審議会配付資料が２１ページ目

まであります。最後のページに審議会条例という資料になっています。

お手元に皆様ございますでしょうか。 

次に，本日机上配付の資料ですが，「日乃出清掃工場整備工事に伴う

可燃ごみの処理について」を配付しておりますが，皆様お手元にござ

いますでしょうか。 

それでは，議事の方に入りたいと思いますが，規定により会議の議

長は会長が務めることになっておりますので，平沢会長よろしくお願

いいたします。 

平沢会長  はい。それでは，始めたいと思います。 

本日は，お忙しい中，ご出席いただきありがとうございます。 

会長の函館高専，平沢でございます。 

本日の廃棄物減量等推進審議会におきましては，委員皆様のご意見

あるいはそれぞれの視点から活発なご討議をいただき，有意義な議論

ができれば幸いかと考えております。 

どうぞよろしくお願いします。 

それでは，さっそく議事に入ります。議題の１番です。 

副会長の選任について，事務局から説明をお願いします。 

畠山課長 冒頭に委員の変更についてご報告させていただきましたが，退任さ

れた長南委員は当審議会の副会長を務められていたことから，現在，

副会長職が空席となっております。 

副会長につきましては，審議会条例第５条第２項の規定により，委

員の互選により定めるということになっておりますので，後任の副会

長の選出について，会長よろしくお願いいたします。 

平沢会長 はい。ただいま，事務局から説明がありましたとおり，副会長の選

出については，委員の互選となっております。 

どのように選出したらよいか，委員の皆様にお諮りいたします。 

宮下委員 事務局の方で腹案をもしお持ちであれば，発表していただければと

思いますが。 
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平沢会長 はい。ただいま，事部局案というご発言がありましたけども，委員

の皆様よろしいでしょうか。 

委員 はい。 

平沢会長 はい。それでは，事務局から説明をお願いします。 

畠山課長 はい。それでは，事務局の案を申し上げます。 

冒頭でご報告いたしました前長南委員に代わり，新たに委員になら

れました宮崎委員についてですが，宮崎委員は当審議会の関係団体の

代表者として，函館再生資源事業協同組合の理事長を務められ，資源

のリサイクルなどについて高い見識をお持ちであることから，副会長

につきまして，宮崎委員にお願いしたいと考えておりますが，いかが

でしょうか。 

平沢会長 ただいまの事務局案について，委員の皆様にお諮りいたします。 

副会長について，宮崎委員でよろしければ，皆様の拍手をもって，

ご承認いただきたいと思いますが，いかがでしょうか。 

委員 「拍手」 

平沢会長 ただいまの拍手をもちまして，ご承認いただきましたので，副会長

には宮崎委員が選出されました。 

それでは，宮崎委員にはお手数ですが，正面の副会長席にご移動い

ただき，一言ご挨拶をお願いいたします。 

宮崎副会長 ただいま，皆様に選出いただき，副会長という重責を担うことにな

りました宮崎です。今後ともよろしくお願いします。 

平沢会長 ありがとうございます。 

では続きまして，議題の（２）第３次函館市一般廃棄物処理基本計

画の進捗状況等について，事務局から説明をお願いいたします。 

畠山課長 「第３次函館市一般廃棄物処理基本計画の進捗状況等について」説明 

平沢会長 はい。ご説明ありがとうございました。 

それでは，委員の皆様，ご意見，ご質問等ございましたら，よろしく

お願いいたします。 

該当するページ番号等をお知らせいただき，ご質問いただければと

思います。いかがでしょうか。 

一戸委員  函館短期大学の一戸です。よろしくお願いします。 

昨年も質問させてもらったかと思うんですけど，１２ページ，１３

ページの取り組み状況と評価というところで，去年はたしか評価が全

てＢだったような気がします。その中で今年のを見ると，４か所ほど

Ａ評価となっていて，結果的に５ページにある排出量の実績において
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令和５年度は非常に大きく減少をしているというのが，このＡ評価と

言いますか，市の取り組みの成果だなと思って見ていました。 

その中で一つ気になったところが，リサイクル率が低いということ

で，目標値とかけ離れているところです。令和６年度の目標が２０％

でしたか。そのとき，ここが非常に難しいのかなという気がしました。 

先日，１か月くらい前の新聞で，渡島の５町ですか，森とか長万部

とか八雲のほうで，ペットボトルのリサイクルの取引先を変えること

によって，全てペットボトルをペットボトルに再資源化してＣＯ2も削

減されるというのがありました。 

この新聞を読んだだけなので詳しくはわからないんですけど，読ん

だだけでは，非常に環境負荷とかコスト的に良いのかなと思っていた

のですが，函館市ではそのような取り組みを検討する余地があるのか

どうか，もし分かりましたら，教えていただければと思います。 

畠山課長 ペットボトルの再商品化の状況ということですが，先日の新聞の件

で，ペットボトルがペットボトルに替わるということが載っていまし

たが，函館市につきましては，ペットボトルの大半を入札ということ

で売却する形を今現在とっています。 

近年，売却している業者さんの状況とすれば，買い取ったものにつ

いては，ペットボトルをペットボトルにするというような手法で再商

品化されているという状況がありますので，入札という手続きはちょ

っと新聞に載っていた部分とは違うんですけども，結果的には同じよ

うなリサイクルというのは函館市でも行っているという状況になって

います。 

一戸委員  わかりました。 

平沢会長  ありがとうございます。他いかがでしょうか。 

委員 （意見，質問等なし） 

平沢会長 はい，それでは無いようですので，次の議題に進めさせていただき

ます。 

議題の（３）です。第４次函館市一般廃棄物処理基本計画について，

事務局から説明をお願いします。 

畠山課長 「第４次函館市一般廃棄物処理基本計画について」説明 

平沢会長 はい，説明ありがとうございました。 

それでは，ただいまのことに関しまして，委員の皆様からご質問，

ご意見ございますでしょうか。 

委員 （意見，質問等なし） 
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平沢会長 私から質問よろしいですか。 

太陽光パネルの耐用年数は２０年ぐらいと言われていますので，次

のこの基本計画１０年間の中で，おそらく太陽光パネルが結構な廃棄

物として出てくるんじゃないかと思うんですけども，何かその太陽光

パネルの廃棄に関して計画に盛り込むか，あるいは何かこういった件

に関して情報をお持ちでしたら，一つお願いしたいと思います。 

畠山課長  太陽光パネルについてですが，太陽光パネルは大体，家の屋根です

とか，メガソーラーと言いますか，そういう事業として太陽光パネル

を設置して，それが古くなってごみとして排出するというケースがほ

とんどだとは思うんですけども，その場合，その太陽光パネルという

のは一般廃棄物ではなくて，産業廃棄物のほうに位置づけられるもの

がほとんどであると考えております。 

そういった中で，今回の計画については一般廃棄物の処理計画です

ので，ちょっとその部分は入ってこないかなというふうには考えてい

るところであります。以上です。 

小林部長 補足ですけれども，太陽光パネルの大量廃棄，こちらについては産

業廃棄物ということで本計画には盛り込まれるということではないん

ですけれども，国のほうでも，やはりこの大量廃棄の問題が示されて

いるところでございます。 

何よりその廃棄する前にしっかりと徹底したリサイクル，太陽光パ

ネルでもガラス部分ですとか，こういったリサイクルできるものはご

ざいますので，国におきましても，新たに作るものについては製品番

号を登録して，きちんとどういう原材料が使われているのか，こうい

ったことが義務付けられているところでございまして，太陽光パネル

の廃棄にあたっては，まずはそのきちんとしたリサイクル，これを徹

底することが大事かと思っているところではございます。以上です。 

平沢会長 はい，どうもありがとうございました。 

他に何かございませんでしょうか。 

委員 （意見，質問等なし） 

平沢会長 それでは無いようですので，次の議題の（４）に進みます。 

その他ですけれども，事務局のほうから何かございますでしょうか。 

畠山課長 「日乃出清掃工場整備工事に伴う可燃ごみの処理について」説明 

平沢会長 はい，ありがとうございました。 

ただいまのご説明に関しまして，ご質問，ご意見などございました

ら，お願いします。 
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委員 （意見，質問等なし） 

平沢会長 よろしいでしょうか。 

では，その他の議題に関しまして，事務局から他にありますか。 

高橋主査  事務局から２点連絡がございます。 

まず１点目ですが，後日，今回の審議会の議事録を作成し，ホーム

ページ上で公開する予定となっております。本日出席の委員の皆様に

は，公開前に議事録のご確認をお願いしたいと考えております。 

後日，事務局で議事録案を作成しましたら，送付させていただきま

すので，特に自分の発言部分など一通り確認のほどよろしくお願いい

たします。 

その際，令和６年度の清掃事業概要も一緒に同封させていただきま

す。 

次に２点目ですが，さきほど，議題（３）第４次函館市一般廃棄物処

理基本計画についてでもご説明いたしましたが，本審議会を今後９月

から１１月頃にかけて複数回の開催を予定しておりますので，委員の

皆様にはご協力のほどよろしくお願いいたします。 

なお，時期等につきましては，決定次第，改めてご連絡いたします。 

事務局からは以上でございます。 

平沢会長 はい，どうもありがとうございました。予定していた議題は以上と

なります。 

この他に皆様から何かご意見等，ご発言を求めますが，いかがでし

ょうか。何かございましたら，よろしくお願いします。 

委員 （意見，質問等なし） 

平沢会長 はい，では特にございませんので，以上をもちまして，令和６年度

第１回函館市廃棄物減量等推進審議会を終了したいと思います。 

皆様のご協力により，スムーズに進行することができました。 

本日はどうもありがとうございました。 

それでは，進行を事務局のほうにお返しいたします。 

高橋主査 はい，平沢会長ありがとうございました。 

委員の皆様，本日はお忙しいところ，また雨の中，ご出席いただき，

誠にありがとうございました。 

以上で本日の審議会を閉会いたします。 

長時間にわたり，どうもありがとうございました。 
 


